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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

OGGETTO:ESAME  ED  APPROVAZIONE  PROTOCOLLO  D'INTESA  MODALITA' 
DI RISCOSSIONE  E  RIVERSAMENTO  ALLA  PROVINCIA  DEL  
TRIBUTO AMBIENTALE   PER  L'ESERCIZIO  DELLE  FUNZIONI  DI  
TUTELA, PROTEZIONE ED IGIENE DELL'AMBIENTE - ANNO 2010         

 
             L’anno duemiladieci addi ventisei del mese di maggio alle ore 18.45 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.  
All'appello risultano: 

 
1 BERETTA EGIDIA P 
2 RIPAMONTI LUIGI P 
3 FILIPPONE ANTONINO P 
4 PURICELLI RAFFAELLA P 
5 CATTANEO LUCA P 

  
       Totale presenti   5  
       Totale assenti     0 
 

Assiste il Segretario Generale Sig.  DOTT. RUSSO ANTONIO  il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  BERETTA EGIDIA nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 

 
 
 

 



  
 
 
 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

VISTA   la proposta di deliberazione relativa all' oggetto; 
 

DATO ATTO  che è stato espresso il parere favorevole ai sensi dell' art. 49 - 1°  comma del 
D.Lgs. n. 267/2000 dal Responsabile degli Uffici Economico-Finanziari,  allegato al presente atto; 
 
 

CON VOTI  unanimi, favorevoli, espressi in modo palese per alzata di mano; 
 

 
 

D E L I B E R A  
 
 

1) – Di approvare la proposta di deliberazione in premessa indicata nel testo che si allega al presente 
provvedimento; 
 
2) – Di rendere con successiva, separata ed unanime votazione espressa in modo palese per alzata di 
mano, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del D.Lgs. n. 
267/2000. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

PRO PO STA DI DELIBERAZIO NE DELLA GIUNTA CO MUNALE 
 

L’ASSESSO RE AI TRIBUTI 
 

Porta all’approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione  avente per oggetto: 
“ESAME ED APPRO VAZIO NE PRO TO CO LLO  D’INTESA MO DALITA’ DI RISCO SSIO NE E 
RIVERSAMENTO  ALLA PRO VINCIA DEL TRIBUTO  AMBIENTALE PER L’ESERCIZIO  DELLE 
FUNZIO NI DI TUTELA, PRO TEZIO NE ED IGIENE DELL’AMBIENTE – ANNO  2010” nel testo che 
segue: 

 
LA GIUNTA CO MUNALE 

 
 PREMESSO che, a seguito di modifica dell’art . 16 del Regolamento comunale per l’applicazione 
della tassa di smaltimento dei  rifiuti solidi urbani, deliberata con atto del C.C. n. 51 del 30/11/2001, 
anche per l’anno 2010,  la tassa verrà riscossa direttamente dal Comune di Bulciago, senza il tramite del 
Concessionario di Riscossione; 
 

VISTO l’art . 19 del Decreto Legislativo 30/12/1992, n. 504, con il quale è stato istituito, a 
decorrere dal 1° gennaio 1993, il tributo provinciale per l’esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed 
igiene dell’ambiente, determinato in misura non inferiore all’1% e non superiore al 5% delle tariffe per 
unità di superficie, stabilite ai fini della tassa comunale di smaltimento dei rifiuti solidi urbani; 
 
 DATO ATTO che l’Amministrazione Provinciale di Lecco con Delibera n. 313 del 01/12/09, ha 
confermato, per l’anno 2010, il tributo nella misura del 5%; 
 

RICHIAMATA la D.G. n. 9 del 17/02/10 con la quale si prende atto di iscrivere negli avvisi della 
tassa di smaltimento dei rifiuti solidi urbani, per l’anno 2010, il tributo provinciale dell’esercizio delle 
funzioni di tutela, protezione ed igiene dell’ambiente, nella misura del 5% dell’importo della tassa iscritta 
negli avvisi di ciascun contribuente; 

 
CONSIDERATO che la Provincia di Lecco, allo scopo di uniformare le procedure di riscossione, 

sia in termini di scadenza che di pagamento, ha ritenuto opportuno proporre ad ogni Comune, un 
“protocollo d’intesa” riconoscendo un compenso a favore dell’Ente stabilito nella misura percentuale 
dello 0,10%, in aggiunta alla commissione minima dello 0,30% (D. Lgs. n. 504/92), consentendo così al 
Comune di trattenere lo 0,40% sulle somme da riversare alla Provincia; 
 
  VISTO l’allegato protocollo d’intesa e ritenutolo meritevole di approvazione; 
 

DATO ATTO che la scadenza di suddetto protocollo è il 31/12/10; 
 

      DELIBERA 
 
1) -  Di approvare l’allegato protocollo d’intesa per le modalità di riscossione e riversamento alla 
Provincia  di Lecco del tributo ambientale per l’esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene 
dell’ambiente, avente scadenza 31/12/10; 
 
2) – Di dare atto che il compenso riconosciuto a favore del Comune viene stabilito nella misura 
percentuale dello 0,10% in aggiunta alla commissione minima dello 0,30%, ai sensi del D. Lgs. n. 
504/92, per un compenso complessivo pari allo 0,40%; 
 



3) – Di autorizzare il Responsabile del Servizio Economico Finanziario alla sottoscrizione del presente 
protocollo; 
 
4) – Di trasmettere copia del presente atto alla Provincia per gli adempimenti di competenza. 
       

L’ASSESSORE AI TRIBUTI 
            f.to Cattaneo Dott. Luca 

 


